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МУССОЛІНІ ВИСМОКТУЄ З ІТАЛІЙСЬКОГО 
НАСЕЛЕННЯ УСІ СОКИ ДЛЯ ВІЙНИ

В ІТАЛІЇ ЗАБРАКЛО СТАЛІ ДЛЯ ВИРОБУ 
ЗБРОЇ Й АМУНІЦІЇ

С. ВАСНАН ПРОГРАВ 
ЩЕ ОДНУ РОЗПРАВУ

ФАРМЕРІ ЗВОДЯТЬ УСПІШНУ БОРОТЬБУ 
ПРОТИ УРЯДОВОГО АКТУ

1 да* 
ЗГ’ІґрЯЬуйають' бритійські вб~~ 
енні пароплави та транспорті!
з військом і амуніцією. В Се­
редземне море пливуть також

по, що 
людей”
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ті трамвайні рейки, по яких не 
ходить вже трамвай (чи ж ли­
ше ті?). Робітники їх зиима- 
ють і засилають до фандрів та 
перетоплюють на зброю. Бага­
то вулиць в Римі, включаючи 
історичне Піазо дель Попольо, 
вже залишилися без рейок.

Мілітарна влада покликає до 
фізичної екзаменації 1,090,000 
людей — річників від 1901 до 
1914 років включно, яких по­
передив не визнано здорови­
ми.

%

4

ВЕЛИКІ МАНЕВРИ ЧЕРВОНОЇ АРИ 
ВИЯВИЛИ ЇЇ БОЄЗДАТНІСТЬ

ЛАВАЛЬ ВИЇХАВ ДОМІВ РЯТУВАТИ Г 
критичний стан

СВАРКА ЗА ЗЕМЛЮ ПРИЧИНОЮ СМЕРТІ ДВОХ 
ФАРМЕРІВ В САСКЕЧЕВАНІ

АБЕРГАРТ КАЖЕ, ЩО БЕНЕТ ПОВИНЕН ВИЙТИ 
ЧЕРЕЗ АКЛАМАЦІЮ У ВЕСТ НЕЛГАР!

"соціального стям" під цей < 
кредиту” в Леслівил, південній владі в Оттаві 
Алберті, ухвалила резолюцію, люди".

иосіаіюші пі 
іно і нреї, це ф.і".

себе парашути й залишали та 
швидко зшикувавшись в ряди, 
заатакували та захопили аеро­
дром, аде, пізніше, “знищені” 
були (теоретично) швидко ор- 

лебиг ганізованими корпусами обо­
рони.

Цьому приглядався народ- 
30 червоноармійців. ний комісар оборони Клим Во- 
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фічні та фільмові апарати. 
Одна камера спіймала на одну 
фотографію 358 червоноармій­
ців з парашутами в повітрі.

Спустившись на землю, чер-

кроків, щоб ввести цей закон в 
життя, то він провалиться. Ад­
вокат, що заступає торговель­
ну раду, домагається інджонк- 
щону (заборони) на вивіз про­
дуктів у степові провінції,, по­
ки справа не вирішиться у ви­
щому суді.

вийшов через 
Вест Келгарі в 
борах.

Організація

менша, ці експортери зароб­
лять великі гроші, а кромі то­
го федеральний уряд дасть їм

пороги її вонн творять небез­
пеку для кожної нації.

Що гітлерівці врятували 
цивілізацію перед комунізмом 
і революцією,

"Я не знаю, коли я
очі па віки і
(може поїш вискочать йому і1 давно
•ІЩЩ II чому не нрішдеїІ.ся їх! рада, .ньшовдена на основі! фреч с ,в 

чаплю- відомого Фармеие Коенпоп-І.. 1 1 1 ' "чавив но­
ші І І.-....Л___ _ . . ' 1 ІПІОР‘| чіри дочки і очного сина. А

Ьа те спою ріпнюп? '""'ічв жінку

Женева, 20 вересня. — Очі­
куючи на остаточну відповідь 
Муссоліні — розгортаються в 
дипломатичних колах спеку­
ляції на тему, що станеться в 
останній хвилині.

Муссоліні сказав своїм деле­
гатам запротестувати в Лідзі 
Націй проти збирання Брита­
нією майже усього свого фло- 

Іту в Середземному морі, бо це 
грозить війною.

Кажуть, що 
прем’єр Лаваль зарядив поба­
чення з Муссоліні в Стресі, 
щоб відговорпти його від вій­
ни.

Асошіейтед Прес звідомляє, 
що між Британією й Італією

'■ і МІ

нодорожний тариф, зменшив 
пенсії ветеранам і т. д.

Зарядив внутрішню позич­
ку, яка буде записана “у вели­
ку книгу публичних довгів" 
і яку здиратимуть з населення.

Ухвалив видати 337 мільйо­
нів на будову нафтових резер­
вуарів для флоту. Дав розпо­
рядження про загальну проб­
ну мобілізацію, що охопить 
коло 15,000,900 населення1. •

шкоди від іржі 
В АМЕРИЦІ

Вашингтон, Бюро агрп- 
ультурної економіки оповіс- 
пло, що в наслідок іржі лише 

■9 шині, твердої ярої пшениці 
з цьогорічного збору надаєть­
ся на муку, 3 м'якої червоної 
ярої пшениці 11 проц. не нада­
сться на муку. Інші роди пше­
ниці майже не потерпіли від 
іржі. В північно-західніх стеіі- 
гах нагла спека в ліпші і серп­
ні знипшла 137,000,000 бушлів 
пшениці.

ГІТЛЕРІВЩИНА СПРЯМУВАЛА УСІ СВОЇ СИЛИ 
ПРОТИ КОМУНІСТІВ

Женева, 21 вересня. — Від­
повідаючи на заяву Муссоліні, 
що бритійський флот в Серед- 
земномі морі є справжньою 
загрозою для миру, представ-' 
ник Британії заявив тут в су- 

добрий бонус. То тільки'■д^Г,0ТУ- '4° '
■ 'ані'одного пароплава із Се­

редземного моря поки не буде 
полагоджений італо - етіопій- 
ський конфлікт.

Бритійський флот зібрано бритійські воєнні пароплави з 
Середземному морі, кажуть!китайських портів.

рошилов, французька чеська 
та італійська місії та численне

Оттава, 21 ересня. 
ловуванням Дж. Ф. Сннгтона, 
комишинера молочної інду­
стрії, місцева рада по .питанні 
експортерів масла відновила в 
пятницю рано переговори в 
справі експорту великої кіль­
кості теперішніх запасів масла, 
що лежать в магазинах.

Немає найменшого сумніву, 
що майже негайно наступить 
великий експорт масла з Кана­
ди, який буде підтримуваний 
урядовою допомогою. Місце­
ва рада відбула свій перший 
мітинг в четвер, після якого 
федеральний міністер рільни­
цтва Роберт Вір -заявив через 
радіо, що надвижка канадсько­
го масла буде експортована.

Інформації з достовірних 
’ джерел вказували в пятницю

почалися вже директні перего­
вори в ' оправі погрожування 
Італією Єгиптові з Лібиї, де 
Італія таємно збирає масу вій­
ська.

Лібия перетворюється на 
друге поле італійського фрон­
ту, вже не проти Етопії, а про­
ти Єгипту, тобто проти Вели­
кої Британії.

Італія збирає також війська, 
аероплани-й субмарини в пор­
тах острова Сицилії, проти 

французький бритійської твердині — остро­
ва Мальта.

Іспанія зміцнює свої військо­
ві сили в портах Середземного 
моря. Звідомляють, що Іспа­
нія й Греція повністю підтри­
мують Британію.

АНГЛІЯ ЗМІЦНЮЄ СВОЇ ВІЙСЬКОВІ 
С И В ПРОМАХ

ЕДМОНТОН, Алта., 16 вере­
сня. — Сьогодні відбувся тут 
з апеляційному суді розгляд 
апелю Стефана Васкана проти 
присуду судді Айвса в справі 
іаплачення коштів у звязку із 
:удом, що відбувся в квітні 
цього року проти Укр. Роб. 
Тому в Едмонтоні.

Апеляційний суд відкинув 
іпель С. Васкана та ще додав 
Іому кошти того ж апеляцій- 
юго суду. Всі ці кошти за по- 
іередній і апеляційний суд С. 
Заскан має скласти перед тим, 
■ж йти далі в суд проти ТУРФ- 
ДІМ.

скільки ПШЕНИЦІ МАТИМЕ 
АМЕРИКА ЦЬОГО РОКУ
Вашингтон. — Департамент 

рільництва підрахував, що 
Сполучені Держави’ матимуть 
цього року 594,615,000 бушлів 
всієї пшениці. Кількість куку- 

г .... РУД3» обчислено на 2,183,755,-! . СМскДоналд заявив, що 000 бушлів. Ярої пшениці спо­
ли уряд не візьме інших діваються 162,906,000 бушлів.

________ і

РАКМЕЕ’8 ЬіГЕ
Виходить КОЖНОЇ середи - еуегу Тсесіпежіау

положення й становище до 
італо-етіо пійсь кого конфлікту.

Хитке становище Лаваля в 
Женеві створило неспокій до­
ма.

До 31 липня податку зібра­
но менше, як 500,000,000 фран­
ків, в порівнянні до 4,500,000,- 
090 минулого року за той са­
мий час.

Одночасно державні служ­
бовці невдоволені економіч­
ними законами. Загострюєть­
ся завзята боротьба між фа­
шистським і анти-фашист- 
ським таборами у звязку з іта- 
ло-етіопійським конфліктом.

Під го- рано, що експорт масла буде 
далеко більший, як предсказу- 
вано в четвер. Цифри, які опу­
бліковано в четвер, говорили 
про експорт 5;000;000 фунтів 
масла. Але в пятницю’ в урядо­
вих колах говорено, Що з ка­
надських магазинів буде екс­
портовано до Великої Брита­
нії 10,000,000 фунтів масла. Ці 
великі експорті! масла мають 

. закінчитися перед замкненням 
навігації.

Експортери масла дістануть 
бонус від уряду, але покищо 
не знати як за великий, бо в цій 
справі 'провадяться тепер пере­
говори.

Уряд Бенета дає бонус вели­
ким експортерам масла, які за­
брали те масло від фармерів 
майже за безцін. Тепер, в осе­
ні, коли продукція масла є

Київ, Україна, 15 вересня. — 
Небо потемніло, коли численні 
аероплани на маневрах Червої 
ної армії коло Києва скинули 
цілу армію червоноармійців воноармійці відчеплювали від . 
парашутистів. Чсрвоноармійці 
спускалися з парашутами при 
повному озброєнні, з гвинтів­
ками й з малого калібру куле­
метами. -

Цілі полки впали з. 
стрибаючи з великих аеропла- 
нів-транспортів. Кожний аеро­
план мав 
Стрибання виконано в день 
і представляло дивовижне ви­
довище, яке ловили фотогра- населення столиці й околиці.

урядові представники, тому, 
що Італія розгорнула антибри- 
тійську пропаганду в Єгипті й 
одночасно грозить бритій- 
ським інтересам в Єгипті з бо­
ку Лібиї, де вона збирає свої 
збройні сили.

Британія не відтягне) До Гібралтару й-Мальти
фармерів уряд “не має” 
шей на бонус.

Деякі люди питають, де ві­
зьме уряд грошей на всі ті до­
магання, які містяться в кому­
ністичній виборчій програмі? 
А де бере уряд гроші на бонус 
для власників великих молоча­
рень, які купили масло у фар­
мерів за низькі ціни й набили 
ним свої магазини, а тепер 
продають з добрим зиском Її 
кромі того дістануть бонус від 
уряду?

На 1 вересня ц.р. в канад­
ських магазинах було 51,271,- 
008 фунті масла, в порівнянні 
до 50,847,375 фунтів на 1 вере­
сня 1934 року.

в якій домагається, щоб Абер- 
гарт дав повне пояснння, чому 
він не притримується стопро- 
центово своєї програми “соці­
ального кредиту”.

У відповідь на це Абергарт 
відповів, що він не відступив 
від своєї програми, але він є 
переконаний, що "ми мусимо 
поступати розумно в надходя- 
чих виборах", щоб мати в до- 
мініальнім парламенті найліп­
ших людей в теперішні серйо­
зні часи.

З цієї заяви Абергарта вид- 
за таких “найліпших 
він уважає прем’єра

ж \

Париж, 18 вересня. — "Се­
лянський фронт” в ухваленій 
вчора резолюції постановив не 
платити державі податк}'. “Се­
лянський фронт” — це напів- 
фашистська організація за 
проводом ' Генрі Дорджере. 
Ця куркульська організація 
домагається від уряду цілко­
витої заборони ввозу з-закор- 
дону пшениці, мяса, городови- 
ни, дерева і ін. рільних про­
дуктів.

Париж, 20 вересня. — Пре­
м’єр Лаваль вернув сьогодні з 
Женеви до Парижу, щоб обго­
ворити з урядом внутрішнє _______________

в Конкорд і Лексингтон в обороні 
своїх фармів’Т домівок,’ зістали арештовані за нарушення “поваги суду” після того, як вони 
заявили шерифові, щоб він, ради свого власного здоров’я, не переводив фокложурс на 
їхні фарми за моргеджові довги. Картина представляє групу бойових арештованих фар­
мерів, яких власти арештували й беруть на пбліційний віз, що відставити їх до поліцій- 
ної станції в місті Кензес.

Арелі, Саск., 17 вересня. — 
Кількалітня сварка за землю 
скінчилася смертю двох фар­
мерів і-серйозним ушкоджен­
ням третього. Вбивцею був 66- 
літній фармер Фред Стрельов, 
що жив на фармі 10 миль на 
північ від Арелі, який опісля 
застрілив себе. Убитим є Ва­
силь Стрельов, що мешкав на 
фармі одну милю дальше. 
Серйозно ушкодженим є Ми­
хайло Семанов, зять Фреда 
Стрельова.

Свідками цієї трагедії були 
робітники, що працювали при 
молотарці Василя Стрельоїш. 
Воші оповідають, що Фред 
Стрельов прийшов на фарму 
десь коло третьої години по- 
полудні, стрілив й на місці Вбіш 
Василя, направив рушницю на 
Семанова, а опісля втік. Фре- 
да знайдено опісля неживим а 
пристріленою головою на його 
власній фармі у хаті.

Сірі.ншшіа закінчила кілька- 
літню сварку між двома небіж- 

шпдюіцу чіікамп ча фарму, яку Фред 
крпч.ш Гіг.іер Сірельов прочан Васе.інпі і|е.

СИ;"’КУ -ЧЙ.Ш рушниця, 
аап ііощунагц), а коли :іаіілю-[відомого Фармерс Коедп^ 1
піе, то паріїн вибере собі піе- І'реіигі.кмені І'кг, .............. 1 ■ *'Н

Ьа ви- свого рішенця, Вміжчасі) Гиіщ"'

Нюрнберг, Німеччина, 17 ве­
ресня. Паніть буржуазні 
спостерігачі чаяііляїои., що 
третя конвенція наці під коли 
Гітлер прийшов до влади, бу­
ла звернена проти комуністів 
і проти снреїп.

Нромонці й сама програма 
зводяться до таких голошиїх 
точок:

І. Гітлерівці 
переконати сні і,

Рим, 18 вересня. — Пятнад- 
цять великих воєнних еропла- 
нів літало сьогодні над воєн­
ним міністерством, де засідав 
уряд Муссоліні й спішно вирі­
шував справи фінансування 
війни.

Уряд ухвалив податок на 
торговельний оборот, податок 
на автомобілі й троки, що пе­
ревозять товари, підніс за.чіз-

Зі

З БОРОТЬБИ ймері«аіісьі(ЙГфарм^ зд оборону своїх даш

‘ а-

Ії®1
Фармері стейту Кензес, наслідуючи сво їх предків

Вікторія, Б. К„ 16 і
1 Іровінціональнпй 

стрінувся з великими клопота­
ми при введенні 11 ЖИТТЯ ново­
го закону про торговсію фар- 
мерсі.кнми продуктами.

Кромі того, що фармері рі- 
нш.ііі повести боротьбу проти 
того закону, то іі деякі судді 
дали свої рішення в користь 
фармерів. Недавно тому один 
суддя відкинув обвинувачення 
проти заарештованих фарме­
рів. Інший суддя у Верпон, Б. 
К., знову відкинув обвинува­
чення проти М. М. Фрут Ко. 
за продаж продуктів без тай- 
се'псу.

Едмонтон, Алта., 21 вересня.
— Вперто притримуючись дум­
ки, що прем’єр Бенет повинен 
вийти через акламацію у Вест 
Келгарі, алберті йський пре­
м’єр Абергарт від'їхав в пятни- 
цю вечером до Келгарі, при­
бувши сюди зі своєї поїздки по 
східній Канаді, в часі якої Бе­
нет обіцяв позичити ЙОМУ 
$2,250,000.

В Келгарі прем'єр Абергарт 
обговорить справу ситуації у 
Вест Келгарі з прихильникам!! 
“соціального кредиту”. Абер­
гарт каже, що він має “добрі 
причини” для того, щоб Бенет .......... ..

акламацію у іБенета і його консервативний 
надходячих ви-1 уряд. Щойно недавно Абер- 

Ігарт заявив, що “великим ща- 
"соціального стям" під цей час є те, що при 

є “вирозумілх

коли уряд не

...

9Ш.ожо® (Ж*1-?/:я 
івииа.
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Фред домагався, щоб Василь 
дав йому третій бушель з цьо­
горічного врожаю, на що Ва­
силь не згодився.

Між ними прийшло до вели­
кої сварки і Фред відійшов з 
фарми Василя сильно роздра­
тований. В понеділок він вер­
нувся, коли Василь молотив на 
подвір’ї коло шпнхліра. З 
рушницею в руках він підїхає 
до сепаратора. Свідки кажуть 
що коли Василь зігнувся на/ 
чимсь, Фред, без жодного 
слова, пристрілив його чере: 
голову. Опісля Фред направні 
рушницю на Семанова, що сто­
яв на сепараторі, н просгрілпі 
йому коліно.

Коли Семанов іпіав л сена 
ратора на землю, Фред зновх 
нне грілий в чоловіка ц сильні 
ушкодцп йому руку. Мавите: 
поліція, яка прибула на місц< 
траге дії, віте гавила Семанов1 
аерон іншім до нинігалю в Сас 
катупі. Опісля поліціц .цщіі. 
ні.ні Фрс.да Стрельова мертвим 
н його далі, з ролбигою голо- 
кою. .і побіч нього лежала

Рим, 19 вересня. — Італій­
ська преса обвинувачує Бри­
танію, що вона свідомо хоче 
війни, щоб спинити курс Іта­
лії, й каже, що “вже існує від­
крита небезпека”.

Італійські субмарини прибу­
ли з Трієсту до Неаполю. Во­
ни відкликані з Адріатичного 
моря в наслідок руху бритій- 
ського флоту.

В Італії вже не вистарчає 
сталі. Уряд наказав зняти усі



Сторона 2.

Донесення в кількох словах В

більше чим

На селі нема роботии 15

ма-

з

селян

ІТАЛІЯ СТАРАЄТЬСЯ ПРИЄДНАТИ
ПО!» 1 СМ БІК

ДНЯХ 

забаві,

ВЕЛИКЕ ЗМЕНШЕННЯ НАРО­
ДЖЕНЬ У ФРАНЦІЇ

придушення 
рух 

про 
часу, під

»**
При шарварках на Волині ка­

жуть селянам копати рови по 12- 
15 метрів довгі, 2 метри широкі і 
метер глибокі. 1 це на одного ро­
бі і ника за день праці. Селяни про­
тиставляються цему і ведуть страіі 
кону боротьбу. Так було в селах: 
Хмелівка, Чевель, Свинарі, Озір- 
днн, Літин, Люковичі і інших. Се­
ляни вибороли зменшення праці 
до 7—8 метрів, а в гірших місцях 
й до 4-ох метрів.

КА

КОМПАРТІЯ ФРАНЦІЇ ЗМІЦ­
НЮЄ АНТИФАШИСТ­

СЬКИЙ ФРОНТ

краще ц о іш ом.
селянин

Найновішим маневром Мус- 
соліні в дипломатичних колах 
Европи — це загравання коло 
Польщі. Він дав інтервю вар­
шавській пресі з метою відтяг­
нути Польщу від підтримки 
кроків Ліги Націй в Женеві.

Одночасно Італія розпочала 
кампанію підцуплювання чу­
жинецької преси.

275 чол.
за “воло-

автора ;шо- 
ніться до констатації "нечуваїю- 

го роздрібнення сєляпськ-иї гос.
сіль- 
про- 

реманенту".
, тим

Догадуються, 
пілкнув бомбу 

скал біля

майбутньому 
сподіватися ь-

ДЕРЖАВНІ ДОВГИ

Оттава, 20 вересня. — Домі- 
ніальний .міністер
Ровдс оповістив вчора, що до- 
мініальний уряд продав бон- 
дів на суму $135,000,000. Бон- 
ди розкупили канадські чарте- 
ровані банки, але уряд цих 
грошей не бачив, бо вони пі­
шли на сплату старих довгів 
цим самим банкам.

г г 
&

-Я

Число 39'

8-літніо дів- Т1Я( політично - освітні курси, 
учасниками яких були товари­
ші і товаришки майже з кож­
ного відділу . Були місцевості, 
що мали двох і більше учас­
ників курсу.

Безперечно, що ті товариші 
скористали з навчання. Вони 
поглибили своє знання на 
стільки, що тепер можуть до­
помогти товаришам на місці в 
організаційній праці. Але то­
вариші не повинні думати, що 
бувші курсанти виконають всю 
працю, а інші члени можуть з 
заложеними руками сидіти 
вдома. Таке розуміння справи 
є шкідливе, бо, з одного боку, 
воно доводить до пасивності 
членів, з другого, хоч би як 

| напружено працювали курсан­
ти то всієї праці вони не вико-

ВИКОРИСТАЙМО ЗИМОВИЙ СЕЗОН м 
ПОГЛИБЛЕННЯ КЛАСОВОГО ЗНАННЯ

Радянський Союз звертає вели­
ку увагу на наукові досліди на 
дсіх ділянках науки. Велику ува­
гу звернули вчені Радянського 
Союзу на дослідження підбігуно- 
віїх околиць. На днях і 
дослідники під проводом Ушако- 
ва, висадившись з льодокола 
“Садко" проюлосили радянськи­
ми три великі острови, що вони їх 
відкрили на далекій півночі. Та­
ким способом Радянський Союз 
завойовує землі від природи, а не 
від людей, в тон час, коли капіта­
лістичний світ всю свою увагу 
звертає на загарбання чужих те­
риторій силою зброї її насиль­
ства.

лику рибу, людожера, з бом­
бою в жолудку. Добуту з риби 
бомбу занесено на поліційну 
станцію іі показалося, що во­
на не зіпсута.
що людожер
під час розбивання 
пристані.

.<ФАРМЕРСЬ]£Е ЖИТТЯ’», г£^А»-_25-.ВЕ-^-12---5'.

нають. Нам треба працювати 
усім спільно бо тільки тоді ми 
будемо мати успіхи.

Курсанти зі своєї сторони, не 
повинні виви.шати себе через 
те що, мовляв, я був на курсі 
і знаю більше від вас, тому так 
повинно'бути, як я скажу. Ви 
повинні приходити до мене і 
радитися, як поступити в тій 
чи іншій справі. Може бути 
знов і таке, що курсант чекає 
тільки, _,іцоб його повідомили, 
коли він має виголосити лек­
цію а більше його нічого не 
обходить. Одне і друге розу­
міння справи є неправильне. 
Тому воно не повинно у нас 
практикуватися. Курсанти по­
винні виробляти плани спільно 
з членами і спільно переводи­
ти їх в життя.

ДО ПРАЦІ В ЗИМОВОМУ 
СЕЗОНІ

Цікаво відзначити, що

★ * *
відповідь іщ іісчувану помі­

щицько-куркульську експлуатацію 
і рулінні селяни дедалі більш ра-

■ на шлях 
не визнати

що 
тс- 
ін­
ші

&

час, коли 50 проц. дітей не знахо­
дить місця в школі, коли школярі 
задихають в тісних хатках (105 
дітей у хаті в 98 кв. метрів), по­
силено будують костьоли, церкви. 
Стягаючи з селян у примусовому 
порядку 6 злотих з морга, ксьон­
дзи зуміли збудувати за останні 
роки 7 костьолів.

Запільний висновок

- - : ,,п засіданні ради Ліги, коли вона .обговорювала іта-
На“‘тому засіданні’Максим Літвінов виголосив свою першу промову

. . гі ,1-1, ипгтп п Ітч тт і « ііп нті пгті 1ґ\

“Юманіте” опублікувала 
звернення секретаріату ком­
партії до соціалістичної і ліво- 
буржуазних партій. Секретарі­
ат компартії закликає в цьому 
зверненні виставити єдиний 
список кандидатів народного 
антифашистського фронту в 
першому турі сенатських вибо­
рів, визначених на 20 жовтня.

По кількості самогубств столи­
ця Угорщини Будапешт занимае 
перше місце в світі. В 1932 році в 
цім місті покінчили рахунки з 
життям пересічно 6 осіб денно, в 
1933 році 9 осіб денуо, в 1934 
— 11 осіб, а в біжучому році ця 
цифра зросла до 13 на день.

Недавно протягом одного дня 
в Будапешті покінчили самовбпй- 
ством 28 осіб. Кількість народпн в 
Угорщині в порівнянні до дово­
єнного часу зменшилося на дві 
третих.

Мешканці Сен Джуан, Порто 
Ріко, мають небувалу сенза- 
цію. Риболови зловили там ве­
лику рибу, людожера, з бом-

делегати Ліги Напій з різних крап, були щшсут„і

ло'стіХся2^ іцо6 спинііт"напад 1талії на Етіопіі°-

Під таким заголовком кілька 
місяців тому вийшла в світ книга 
І. Міхаловського, яка характери­
зує етап трудящих селян у Ря- 
шіискому повіті (Центральна Га­
личина). Кінна Міхаловської о 
являє собою офіціальний доку­
мент. Вона видана інститутом со­
ціальних проблем у Варшаві на 
кошти державного “Фонду пра­
ні . Автор книги прихильник 
існуючого піші польського ре­
жиму і, за словами фашистської 
преси, підійшов до теми “ділови­
то, без політичного присмаку", 
давши п своїй книзі "не .тіїераіу- 
1’У. не щоденник, а науково-дослі- 
лжспиіі мац ріал".

Як видно з цих рекомендацій, 
аиіора аж ніяк не можна заійдо- 
іріїїаіи в тому, щоб піц в своєму 

дослідженні керувати бажанням 
іішііііііи в уц,ом}' обсязі жахливу 
картину .і іігшіи і голоду західно­
українського села. крім іого, 
слід підкреслиш, що ІІІІІор обсіє- 
Жни один і ііайзаможніишх поці­
ни повії т добрими ірансиорі- 
ними умовами, урожайним 
іом, і.ідіісісііо 
ку.нури, д ІІС.Ь.КИМ 
ним титром і і.д. | ич.

У той час, коли селяни голоду- 
юіь, фашистський уряд і поміщи­
ки відбирають у них останню ко­
пійку. Податковий тягар під час 
кризи значно посилився. Напри­
клад земельний податок, у пере­
рахунку на жито, зріс у норівнан- 
ні з 1927 роком більш, ніж у три 
рази. Щорічні платежі по боргах, 
знизані з купівлею землі, забира­
ють не менш врожаю. В наслі­
док цієї експлуатації “розуміння 
чистого прибутку носить у Цен­
тральній Галичині лише історич­
ний характер".

Фашизм прирік, селян не тільки 
на злидні і голод, а і! на культур-

В.шмку нч.ііьсяі ціа.дьіюму виданні, 
часто навіть 
в 1912 ропі

ки треба устроювати не раз на 
тиждень, а три, чотири рази. 
На таких вечерках повинен 
обов’язково бути присутний 
краще підготовлений товариш. 
Матеріал треба підбирати так, 
щоб вій відповідав місцевим 
обставинам. Найкраще нада­
ється на такі печерки “Корот­
кий виклад політичної еконо­
мії” та “Лекції політичної гра­
моти”.

Може дехто скаже, що це 
матеріал за тяжкий. Це так. 
Але коли ми візьмемося щиро 
й з твердою постановою нав­
читися, то цілком певно, ЩО 
ми дуже багато скористаємо.

Вчитися нам треба, це ми 
прекрасно знаємо. Є багато 
таких питань, що дотикають 
нас, а ми не можемо дати їм 
належної оцінки, не вміємо під­
шукати причин того чи іншо­
го суспільного явища. Тому 
підготовляймося, щоб зимо­
вий сезон використати на по­
глиблення класового знання.

Бувша курсантка/

Стейт Савт Дакота 
' відчувати наслідки 
зменшенні населення, 
стейтовим 
цього року в 

радянські 675,082 осіб проти

Визначний канадський вче­
ний сер Фредерик Бентіиг, 
який пробув в Радянському 
Союзі два місяці, де він взяв 
участь в Міжнародному фізіо 
логічному Конгресі в Ленінгра 
ді : Москві, повернув назад Д« 
Канади і в своєму інтерв’ю з 
кореспондентами преси висло­
вився дуже прихильно про Ра­
дянський Союз.

"Червона армія — говорив 
Він _ є передусім науковою 
інституцією. Гідне подиву, як 
ця армія бере неосвічених 
молодців з далеких закутим 
країни, хлопців, які заледви 
вміють читати і писати, і ро­
бить з них артистів, музиків і 
вчених. Де б ви не пішли в 
СРСР, знайдете вплив Черво­
ної армії. В художніх гале­
реях ви побачите праці сол­
датів; в культурних парках ви 
почуєте армійські оркестри.

На парадних площах панує 
гостра дисципліна, але після 
вправ можна побачити рядо­
вого солдата з високим офіце­
ром, що проходжуються, взяв­
шись за підруки.

На конгресі — говорив далі 
Бентіиг — радянські вчені да­
ли більше, ніж свою матеріаль­
ну частку. З ентузіазмом, 
який існує сьогодні в наукових 
інституціях Радянського Сою­
зу, можна сміло сказати, що

Париж, 14 вересня. — Фран­
цузьке всекраєве товариство 
проти зменшення народпн ви­
дало вчора заклик до народу 
Франції, щоб родили більше 
дітей, бо статистика виказує, 
що цього року за перших 8 мі­
сяців вродилося 10,300 дітей 
менше, чим за той самий час з 
минулому році. Товаристзо 
далі заявляє, що в Німеччині 
вродилося цього року 102,000 
більше чим в минулому році.

Лондон, 20 вересня. — Тут 
сподіються скликання невдовзі 

ПРЕМ’Є РБЕНЕТ "СПЛАЧУЄ” надзвичайної сесії парламенту 
для обговорення політики уря­
ду — застосування економіч­
ного бойкоту проти Італії (ма- 

фінансів буть, дещо більше, як лише 
економічного бойкоту)

Уряд, втративши надію на 
мирний вихід, перестеріг насе­
лення Гібралтару бути готовим 
на все.

Італійські цінні тапери па­
дають в ціні на усіх біржах 
Европи.

Фінансові експерти лондон­
ського “Таймсу” підрахували 
сьогодні, .що фінанси Італії, 
правдоподібно, проваляться ще 
до кінця цього року.

Усі фінансові центри Европи 
горячково скуповлюють аме­
риканські долари, щоб уник­
нути ризико власної валюти.

Італійські банкирі мають 
значні суми грошей вложених 
в Лондоні й тепер бояться, що 
коли Муссоліні з’ігиорує Лігу 
Націй, то Британія покладе за­
борону на вивіз цих грошей.

днка.іізуюіі.ся і етапні, 
боро п,би. Примушений і 
і її. Міха.довсвкш'і, твердячи, 

радіїкалізація охоплює всі
чії і суспільні шарп села". В 
тому місці ангор говорить, що “ 
слідки радикалізації селян не під­
даються обліку”. Ідеться про відо­
ме селянське повстання в Цен­
тральній Галичині в червні 1933 р. 
У ній збройнії! боротьбі брали ак­
тивну участі, і селяни Ряшівсько- 
то повіту, під керівництвом кому, 
нісіів. Під час кривавих сутичок з

книга'

Зимою ми маємо більше 
вільного часу і тому ми повин­
ні його якнайкраще викори­
стати. Вже тепер всі відділи 
наших організацій повинні ви­
робити конкретні плани праці 
на зимовий сезон. Плани треба 
так виробити, щоб не змарну­
вати ні одної хвилини. Спеці­
альну увагу треба присвятити 
освітній праці. Для того вже 
від тепер треба подумати, чо­
го ми будемо вчитися, який ма­
теріал ми будемо студіювати.

Є у нас такі відділи, що не 
мають сил, щоб переводити 
навчальні печерки чи навіть 
курси. Цьому недомаганню по­
винен запобігти окружком і 
післати до такого відділу то­
вариша чи товаришку для до­
помоги в освітній праці. Є ви­
падки, що в деяких відділах є 
два а навіть три добре підго­
товлених товаришів, коли в ін­
ших відділах нема ні одного.

На маю думку, освітні вечер-

“У селі нема, роботи" ііадзвичай- 
но яскраво освітлює стан трудя­
щих селян у фашистській Польщі.

Які ж наслідки зроблених Мі- 
халовськнм досліджень? Спочат­
ку кілька цифр.

У Ряшівському повіті 54 проц. 
господарств мають менше від двох 
гектарів землі. Одночасно кілька 
поміщиків володіють понад 10,- 
000 гектарів найкращої землі. З 
188,000 населення 92,500 чол. 
не знаходять застосування своєї 
праці; вони "зайві" в сільському 
господарстві і не мають ніяких 
перспектив на одержання робот :і 
в місії, яке теж терпінь під без­
рогії пі.

3<»у г мінеральних іобрші зчеп- 
ИШІІСІІ під час кріпи на 90 проц. У 
свіїлі цих даних нема чому .типу, 
нагнем, чиї 90 проц. селянського 
населення и Ришінському новій 
терплии. посйііну нужду, І Міха- 
лоііськіііі, ниції ..белі іуваїї сі.ш се- і 
л.і зара.і же після ібнр.шпн, при­
мушеній! коне і ііуи.гііі:

19,11 рв серпні 
наїїііільніоіо вчіаїку 

груп- • нашім се пш ьиї лн і.і ці і 
ішсокнм рівнем с.-і.І Чувашія гармч.і їжа 

"• і іечь ішп.ьен о..рщ

*♦*

В одній місцевості в Англії 
відбувався недавно конкурс на 
найздоровшу дитину. Першу 
нагороду лікарі признали 12- 
літній дівчині. Ягсе було здиву­
вання людей, коли дівчина, 
яку лікарі визнали найздоров- 
шою, в дві годині потім по­
мерла. При секції показалося, 
що дівчина мала ненормаль­
ний серцевий м’язень, який 
спричинив серцевий удар 
і смерть.

***
Шістьох визначних німецьких 

професорів були скликані на спе­
ціальний доклад відомого погром- 
щика ІОліуса Штрейхера, видав­
ця антисемітського листка “ІИтюр- 
мер". Доклад про єврейське пи­
тання продовжався чотири годині 
і невідомо коли скінчився б, як би 
докладчик не побачив, що його 
слухачі читають преспокійно га­
зети і не слухають його докладу.

"Свині' Собаки!" — люто на­
кинувся Штрейхер на вчених і 
заявив, що в будуччнні право па 
катедру в Німеччині будуть мати 
“ті з бородатих і в окулярах ста­
ричків, що вивчать досконало єв­
рейське питання”. Цей випадок 
викликав велике обурення в ко­
лах німецької професури.

В Бруклині сталася на 
дивна подія. Будучи на 
один молодий хлопець так щиро 
розсміявся зі сказаного жарту, 
що підійшовши до вікна, він втра­
тив рівновагу й упав на вулицю. 
Він загинув на місці.

*
З Трі Фокс, Монтана, повідом­

ляють про такий випадок: На 
днях вкусила гадюка І........
чинку, дочку І.Б. Вівера. Не чека­
ючи, Вівер убив індика н запхав 
у його тіло укушену гадюкую 
руку д і в ч и н к и. Рівночасно 
покликано лікаря, котрий заявив 
опісля, що це врятувало дівчин­
ку від емері и.

*
Філаделфійці мають доброго їд­

ця. Ним є барбер Тоні Лаврентіс. 
Минулого тижня він з’їв за одним 
разом 240 яблук. На другий день 
пішов до ресторану на замовлену 
для нього вечерю іі з’їв: 4 фунти 
шпагетів з помідоровим сосом і 
сиром, 12 весняних курчат, 2 
стейки, 7-фунтову мясну пече- 

■ ню, до того випив гальоп вина й 
і гальон пива. Ще давали йому га- 
: льон морозива (айскріму), але 

І він сказав, що “це вже забагато”.

роздрібнення селянських 
шгіарсі в. екстенснфікації 
ського господарства, падіння 
тукції, руйнування р

Каргнна справді невтішна, 
більш, що це все пшпетея в офі-

Слава, Алта.
В нашій пресі часто помішу­

ється заклики наших централь­
них тіл, щоб відділи звідомля- 
ли регулярно про працю на 
місцях та щоб дописували та­
кож до нашої преси. Але тих 
закликів чомусь товариші не 
беруть серйозно. Занедбання 
відділів, головно у дописуван­
ні до нашої преси, ще й досі 
не виправленої І дальше това­
риші не дописують, хоч є ви­
брані фармкори, хоч і поза 
фармкорами є товариші, що 
можуть писати, хоч і є про що 
писати.

Заходить питання, чому то­
вариші не виконують свого 
обов’язку? На це питання 
можна відповісти так: У нас 
вкорінилася байдужність до 
писання, в наслідок чого ми 
не можемо бачити, яку велику 
шкоду приносимо нашій орга­
нізації через свою вперту мов­
чанку.

В кількох останніх роках 
окружкоми в Мирнам і Рен- 
форлі зорганізували і- відбули

місяці
СИчЖІІ- і 

іак: х;ір-' 
чуііашш гар.щ.і їжа р 11 па 
ІЄНІ. ІОІ11 П.СН О.іріЦ і „лр 

пні ьі. карі.ш ті і (1|ц, , ,ки

в гой

полщією у Бульці під Лясем вби­
то 5 селян, але одночасно було 
вбито начальника поліції і пора­
нено 9 поліцаїв.

Після кривавого 
цього повстання селянський 
пішов тимчасово на убуток, 
те, протягом останнього 
впливом боротьби пролетапіату, 
Він знову підноситься вгору. Се­
ред широких трудящих мас поси­
люється потяг ДО робіишчі,-сс- 
лянського союзу, до сиюрення 
союзу, до створеній широко ан­
тифашистського фронту бороть­
би. На початку .іипня ц.р. „ [ об, 
чпЩ'Кому повіті (одне з иогшіщ 
оовстанш. 1933 р.) иічбупсі1 м;„ 
сомін селянський Мітинг, СК.ІИК,!- 
"Об Під лозунгами боротьби про­
ти кашга.изму і фашизму. Міпіиг 
о фоі-одосно ухпадіпі р^олищію, 

икпі зазначається що ’ єтпорен- 
"а запільної о народного фронту 
обіишкш , селян є вимогою мо- 

тнсі^і ' СЄІИ“" 1'і1иУ'‘е ішс.і.и.п- 
■ >сь проїн воєнних готувань фа­
шизму і вимагали звільнення полі- 
Т"‘"ШХ вязнів. виступаючи ОДНО- 
часіїо проти нового фашистсько- 
о виборчого закону, за бойкот 

внборш у фашистський сонм. На- 
прикішц в резолюції говориться, 
шо селяни прагнуть створит,! 
роСтшчо-селянсьчші уряд, який 
3-іжі.ідує клас капіталістів".

Я. Аінхалчук,

НАДСЬКИЙ ВЧЕНИЙ ПРО РАД> 001® 
---- г МИ можемо 
великих досягнеш 

рзл»«с“;™шсиохюнаук«»! 

медицині 1 в 1НШ 
ділянках.

Що на мене 
пуло - 
кар —

***
Коли робітник, шукаючи праці, 

чіпляється тягарового поїзду, 
його арештує поліція, а панський 
суд, на підставі закону про воло- 
китство”, запакує такого “воло­
цюгу" до тюрми. Таких волошо- 
гів" є тепер мільйони по цілому 
капіталістичному світі. Немало 
клопоту мають з ними капіталіс­
тичні уряди та їхня поліція.. Ось 
в Ню Йорку за одну лише ніч 
поліція арештувала 275 чол. і 
всіх їх обвинувачено 
квтетво".

почуття він повинен зазнавати,ко­
ли пише, що:

‘‘Сірник на селі не тільки 
втратив характер предмету пер­
шої потреби, але став особли­
вістю, яку можна бачити тільки 
в руках того, хто прийшов з мі­
ста".

У наслідок домгосіїодарки 
примушені здобувати вогонь 
справді псріюбуїшімн засобами: 
воші запозіїчуюп. його н замож­
ніших сусідів. "Рано-вранці біга­
ють по вулицях господарки з го- 
рящпм пру ц>м".

Але не тільки сірник став рід­
кою річчю н польському селі, та­
кий же стан і з іншими нромнело- 
в'їмн тоїіарншами: гасом, тютюном 
' т-д, Як пінне Міхалоиськіїй, “у 
більшості хаі жнігії завмирає, ко­
ли ііасгаюгі, суіінкн. Лучина, що 
зшілнєгься и ря ц сі.і, викликає їд- 
ьі зауваженії,, про повернення до 
сере шовіччя”

Не
Щ'РС'ЩІІІ селянин ХО'ІІПЬ 

"бірваїшй, у шх же скрізь з.і.іа- 
і.інііх чпбоиїх, н о шій сорочці, 

’И'У шруц, уік,чорі. Вцст шість 
" бігу найважче позначає іьеи на' 
шчх. Н.ііщу леї те. але іізпм-І 
і'1. Щоб крнщіагн іігеїі під за-1 
М'ріаііич ц X,. ,,і щп\ іієоіьі.іеїшс 
хаі їх. і\ час,,,. ііч.іїіоц. цо шшо 
на шліш лущ, у мішки і січкою,"

починає 
посухи в 
Згідно зі 

переписом живе 
тому стейті 
-і 692,849 в 

1930 році. Значить, що за 5 
останніх років населення того 
стейту не то, що не зросло, 
але ще зменшилося в 17,767 
осіб.

найбільше впли 
говорив визначний лі 

це веселість і ентузіазх

™ „н розчаруєтесь. Тепер воп 
мусять думати про далеко вазі, 
ливіші справи.

Але вдоволення ясно видш 
на обличчях радянського на­
роду. Ніхто не без роботи 
кожний оповитий завданнях 
будівництва більшого і кращо­
го Радянського Союзу.

І, я думаю, вони здійснять 
свої мрії-”
Так висловлюється визнач­

ний і славний на цілий світ ка­
надський вчений про країну, в 
якій робітники і селяни є го­
сподарями. Заява цього вче­
ного якраз заперечує брехні і 
різні подлі наклепи “Україн­
ського Голосу”, “Канадійсько- 
го Фармера” й всієї україн­
ської буржуазії на Радянський 
Союз. Українські трудящі в 
Канаді повинні геть відверну­
тися від ЦИХ ГИДОТНИКІВ, ЩО 
за охлапи з капіталістичного 
стола очорнюють батьківщину 
трудового народу'.

не з щчапішія. 
тільки 50 проц., а 
менше дітей. Якщо 
при аисгрійському урн іі в ряшіп- 
ськііі гімназії навча.ичя 119 се­
лянських сішіп, го вже в 1928-29 
р. ні і час сиричг.іпвої кош.юнкту- 
рп було 135. а в 1933-34 р. зали- 
шилось іільки /0, тобі о менш іид 
полошиш скла ку 1912 р.

Наводячи ці цифри, І. Міхалов- 
евкнії іірнмуиіешні консгаїуііати, 
що:

"Ііраі иеіиі.і селян до о іержан- 
’ ня сере іної осипи придушує гв- 
! е>’ тепер економічними фактора­

ми майже ., шкіім же успіхом, з 
яким діяли тою навчання

| середньовічні заборони".

рів. У переважній більшості 
лозсмельшіх господарств хліб, 
починаючи з нового року аж до 
збирання, рідкісна річ... Близько 
90 проц. селянського населення 
в Ряшівському повіті харчується 
ііедосить для підтримання орга­
нізму. Цукор на селі не існує. 
Більшість дітей ніколи не бачила 
цукру. Часто вживається камяна 
сіль, яка використовує і ься зви­
чайно для худоби. На весні па­
рні в по кілька разів картоплю в 
тій же солоній воді".

У наслідок масового ііедоїтан- 
нн і голоду, трудящі селяни ста­
ють жертвою різних хвороб і сні- 
течій. За даними отиого лікаря, п 
Ряшівсвкому новій "принаймні но- 
лоїііша лігеїі хворі на губерко- 
лі.оз".

Про Небувале .іубоження села 
■ гшіоряп, і дані споживання про- 
І числових иіііаріь:

•і твох великих селах, її яких 
ч ті и.по обсіежпи це пнгаїшн за 

Кр.ІМШІЧШІМІІ КІІИІ.ІМИ, ІШПІІЦ- 

• ІОСІ., Що на 3.001) жіие.іів при. 
Ніно и ,'шнні 1931 р : одну юц-у, 
6 шинних іупнкіи, алюміпійо- 
він! ку\ вік і 150 грамів ціінхіи”.

\июр паво цін, ш ьіиі і "вели­
ким ібеїік-жеішнч". Але яке ж

■ ■ 3' . -..-Зі

ІЖ-їі

і»
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Лї,

на

обо-

С.

в серпні 1933 року

ВИБЕРІМ КОМУНІСТІВ ДО ФЕДЕРАЛЬНОГО
ПАРЛАМЕНТУ В ОТТАВІ

пресі там на-

окінченні.

преси

ЩО ДУМАЮТЬ ТУТЕШНІ ФАРМЕРІ ПРО 
КОМУНІСТИЧНОГО КАНДИДАТА 
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Фолі, Ман.
Хочу бодай коротко написа­

ти про те, що думають тутеш­
ні фармері про комуністично­
го кандидата в окрузі Селкирк, 
до якого наша місцевість на­
лежить. Не буду розписувати­
ся про те, які злидні обсіли 
нас тепер, бо вони відомі кож­
ному читачеві “Фармерського гу було досить багато. 
Життя”. Справа, бачите, не в комуністичні промові і канди- 
то.му, що нас обсіли злидні, а в дат пояснювали нам, хто кон- 
тому, що нам робити, щоб їх 
позбутися.

пиці думають, 
дикими політиканами, 
ми повинні піти всі 
фармері.

Кілька років тому

не 6\ Н _ ............
ііо'іє'і націонал итична 

.... і заручи гне>і.

“фаховець” дістався там на- 
“спід- віть тоді, коли він крім начшія 
---- мити в ресторані нічого іншо­

го робити не міг.
Поиїхавши до Харкова топ 
‘ скомпроміту-

і інжинер, 
отже був 

вигшшші.
з аген- 

роз-
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не по­
тни на

тролює багатство Канади ц 
чому ми терпимо злидні, то 

До цього часу, фармері цієї] присутні фармері і фармерки 
радо слухали промов й впо­
вні з ними- погоджувалися. Але 
не мітингу були два “політика- 

Іни”, яким не до

Де не- поступиш, всюди чути , 
ряпіі/амна гЬя'ПМРПІя МлЩтпб- ! 

ські фармері нарікають на ір­
жу', що знищила їхню цілоріч­
ну працю; саскечеі^анські — на 
іржу, посуху і град; албертій- 
ські — на посуху і мороз. На­
рікають фармері на злидні, але 
дуже мало застановляються 
над тим, що якби вони були 
організовані і об’єдналися з ро­
бітниками, тоді не стало б ка­
піталістичної ■ системи визиску 
і кожний з них мав би те, що 
йму за його тяжку працю на­
лежиться.

Канадські банкіри, фабри­
канти, моргеджеві компанії, 
компанії фармерської машине­
рії та їм подібні галапаси не 
мали найменшої причини нарі­
кати в минулих роках, не мають 
її й цього року. їхніх зисків 
град не вибив, іржа не з’їла, 
мороз не ушкодив. 1935 рік є 
для них роком добрих жнив.

Ось послухайте. За місяць 
серпень великі канадські кор­
порації виплатили своїм шеров- 
цям не багато, тільки $4,603,- 
744 в дивідендах. Це 11 про-1 
цент більше, як виплачено віти від свого горла тільки тоді, 

року, а

порядку 
хваляться 
що вони були вже на багатьох 
політичних мітингах і 
вже всьо про політику, 
комуністичний кандидат

сланії,
“Різня
назвав її відомий
піні письменник

і Лилі Бей. Фармері вислухали 
комуністичних промовців з ве­
ликим зацікавленням.

22 вересня відбувся мітинг в 
школі Норд (Молвигцл), на 
якому було около 60 фармерів. 
Хромі повищих бесідників на 
мітингу промовляв Баб Тавл. 
Він говорив про те, як різні 
канадські корпорації дістали

Сторона 3.
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правій стороні
Сремська Мітровіца і:: 
ціпкі», обгороджених 
кою червоною стіною. Це 
“найсучасніша тюрма” 

як кажуть чиновники.’ 
людських душ”, • як | 

революцій-1 
А. Цесарец, І

Число 39. ______ _____

З комуністичної виборчої кампанії 
в окрузі і" ;' м—

кожної капіталістичної партії 
зокрема. Тов. Джек Бренен 

1 говорив про і .
світової різанини її апелював 
до молоді, щоб вона лучилася 
зі старшими в боротьбі за кра­
ще життя. Комуністичний кан­
дидат Навізівськнй торкнувся 
насамперед загального стано­
вища комуністів до пекучих 
потреб фармерів і'робітників, 
а опісля вияснив комуністичну 
виборчу програмі' і вказав, як 
через оподаткування багачів' 
можна поліпшити життя бід­
них і врятувати їх від злиднів.

20 вересня відбувся вибор­
чий мітинг в школі Гелеидейл. 
На мітингу було поверх 40

них промовців. Це показува­
ло, що вони будуть голосувати І 
на комуністичного кандидата, 
а з чим тоді вони, тобто ці 
політикани, покажуться перед 
своїми панами.

Після мітингу фармері роз­
ходилися домів вповні задово­
лені. Наші два “політикани” |депортація з боку 
заявили, що вони хотять ста­
вити питання промовцям. Ко- і г„...
муністичний кандидат відпо-і забрали пашу довголітню

фармерів, пани думали, що ми 
коли так 

зловити на 
голосували 

так, як нас радили малі “полі­
тикани”.

Недавно відбувся в нас ви­
борчий мітинг комуністичного 
кандидата. Фармерів на мітин- 

Коли

вдалося випроси- 
до Челябінська. Оченп.і- 

і но якімсь часі пізнали 
попросили шиїсспіси.

"спідок" пише в 
про більшо- 
такий "аіь 

і у країиеька 
преса пробує

нерозумний народ, 
легко дали себе 
панську вудку й
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Тисячі тракторів ї комбайнів працюють на жнивах в Ра­
дянському Союзі. Тисячі жінок вийшли на колгоспні лани, 
щоб допомогти в збиранні хліба. На фотографії видно одну з 
цих жінок, яка оперує комбайном на одному з колгоспних 
ланів вздовж ріки Волга. Ця радянська жінка серйозно від­
дала себе справі успішного збору цьогорічного рекордного 
врожаю в країні соціалістичного будівництва.

3«И МИДСИИ »МВД!Й
НЕ ПОТЕРПІЛИ ВІД ІРЖІ

♦ * X

Нерівною Сільською лоро 
ГОЮ посувається юрба селян 
Обірвані голодні, люті, воні ?ду?ь до .міста .протестувати 

проти урядової самоволі. РНд чолі юрби йде робітник.

Це один з багатьох 'пРолета;і 
рів вигнаних з міста, руки 

к го вже не потрібні капіта­
лістам. В Югославії безрооїт- 
ні не одержують допомоги 
від них спокутуються шляхом 

І вислання до села. І
При вході до Міста вистрош-) 

ся ланцух жандармів. Спочат-і 
ку жандарми переконують се-1 
ляп розійтися. . !

До міста, до тюрми, звіль-| 
нити політичних в’язнів’- ’.
-ГИ у відповідь на переконуван­
ня жандармів.

Стріл кількох рушниць- ■
Провідник демоне грани надає, 
тяжко ранений, на руки своїх | 

че. (товаришів- Обороняючись ка-) 1 мінним, вони відступають до . 

своїх сіл, несучи раненого.
Робітшіче-селянськпії союз 

цементується кровю кращих | 
синів народу.

♦ »

Коли їдете залізницею з Ьіл- 
городу до Загребу, бачите на 

-- і біля станині на
низку бу-(н<е ----- -

висо-'що його отримано на 10 
.•син. в країні зібрано .

Юго-1167,995,000 акрів. Покищо 
ту ще не отримано з і 

( провінцій та східного 
’де засіяно 12,500,000 акрів.
і Елеватори працюють справ­
ою день і ніч. Ніколи ще з та- 
кою швидкістю та тільки збіж,- 

(жя не доручено до елевато­
рів, як цього року. Колгоспни­
ки тішаться своїми здобутка­

ми та збирають овочі своєї 
(праці, які забезпечують їм ща- 
Iсливу майбутність,

ВЕЛИКИЙ ЗБІР 
ВРОЖАЮ В СРСР

Москва, 16 пересип. Жпи- 
в Радянському Союзі май­
на окінчениі. Після звіту, 

. ..ї вере- 
збіжжя з 

зві- 
північних 
> Сибіру,

околиці майже не думали про 
ніяку боротьбу і не організу­
валися до боротьби за краще 
життя. Про це свідчить хоч би 
те що у “Фармерськім Життю” те, що фармері з таким заді­
не було дописів з нашої око- кавленням слухали комуністич- 
лиці. Знаєте, є між фармерами 
такі люди, що будуть терпіти 
холод, а часом навіть й голод/ 
але нікому не поскаржаться, з 
ніким не порадяться й не поді­
ляться своїми думками, бо це, 
мовляв, нічого мені не поможе.

Таке становище є непра­
вильне. Бо коли б ми сходили­
ся й один одному' говорили 
про свої злидні, то в нас знай­
шлась би спільна думка, 
робити, щоби вже раз тим 
дням покласти край. Від слів 
ми приступали б до діл і так 
помалу в нашій околиці мож­
на створити фермерську орга­
нізацію й під її проводом бо­
ротися за наші потреби.

Була і зараз є в нас горстка 
фармерів, які вже від довшого 
часу носяться з гадкою ство­
рити таку організацію. Але бу­
ли і зараз є в нас пару одн- 
г.:щь, для яких бойова фар- 
мсрська організація є дуже 
страшна. Ці одиниці вже не з 
одної печі їли хліб. Служили 
вони лібералам, кшіссрвати- 
стам й до Сісіеф залицялкс '. 
Це залежало від того, хто їм 
більше обіцяв. І тепер ці оди­
ниці думають, що воші є по­

за яки- 
тутешні

Блейн Лейк, Саск.
Минулого року до. влади в 

Сасксчевані прийшли лібера­
ли. Ми всі добре знаємо, що 
ліберали ніколи иічо доброго 
для нас не зробили і не зроб­
лять, бо це було б на шкоду 
для них самих. За тс ми зро­
били для них добро, бо дали 
їм владу ти посольські крісла. 
Консервати своєю господар­
кою вже так надоїли були тру­
дящим масам, що ті рішили за­
міняти їх за таких самих лі­
бералів.

Про Абергарта, який своїми 
демагогічними обіцянками за­
хопив трудящих Албертн, тоді 
”■' , і не було. Абергарт]

заняття.
бо- 

а ■ 
іолароішми Дпійден іами.

виборами

Бе і сіі.іьної робі ІНІІЧОЇ Щ',1 
иіц|не буде сильної оріанізації.

Таидул відразу 
ваися, ніякий з гі.ого 
за якого себе мав, і 
призначений па 
куючи певним зв’язкам 
тами контрреволюційних 
відок йому вдалося випроси­
тися ;• ” 
но і там 
його і г

Такий то ‘ .
Гереговій пресі 
пищкі страхітні і 
тори і сі”, яким

Селкирк, Ман.
від уряду великі простори 

-г. землі, на якій вони заробили 
неминучість пової мільйони доларів з поту канад­

ських фармерів і робітників.
Мітинг в Ериксдейл відбувся 

21 вересня. Замітним на цім 
мітингу було тс, що горстка 
прихильників Стівенсової “ре­
конструктивної” партії пого­
дилася з виводами комуністич­
них промовців про теперішнє 
положення в Канаді й призна­
ла, що вони послуговуються 
дійсними, незбитими фактами.

Загальний настрій між фар­
мерами і робітниками в цій 
частині виборчого округа є ду­
же добрий. Присутні на всіх 
цих мітингах з. великою охо­
тою підписували номінаційні 
папери комуністичного канди­
дата. Поорганізовано комітети, 
які розповсюджують комуні­
стичну виборчу літературу й 
агітують за комуністичним 
кандидатом. Назначує?ься 
скрутинірів і взагалі робиться 
всі потрібні приготування до 
виборів на 14 жовтня.

Абергарта. Але... коли ти го­
лодний і .обдертий, то зачекай, 
будь ласка, ще 18 місяців, закп 
Абергарт псе упорядкує, а опі­
сля він знов скаже, чекай зно­
ву, бо щось воно не виходить. 
Хіба голодний зможе довго 
кати?

Бідаків тепер всюди багато. 
Деякі збираються їхати до Ал- 
бертп, щоб дістати по $25. 
Але заходить питання, звідки 
Абергарт візьме на це грошей? 
Він же обіцяв в нікого не бра­
ти, а всім дати. Чудо й годі. 
А що чудес тепер нема, то тру­
дящі А.ібептц скоро Перекопа- 
іогьсн, що поїш дали себе об­
дури ги чолі пічним брехунам. 
Деякі з них, що голосували на 
Абергарта вже бачусь, що во­

їни обдурені, інші побачуть це 
і ішев ТОНЗІ.

зі Ми не повніші дати себе об- 
га-Ідурптн в доміпіальніїх внбо- 
ажірах. В різних округах ми ма­

ємо комуністичних кандидатів, 
на яких всі трудящі повніші 
голосувати. Ми мали б таких 
кап игіаїїп багато більше, ко­
ли б не панський закон, який 
каже зложиш $200 депозиту,

що є надто великою сумою для 
нас. Тому в тих округах, де є 
комуністичні кандидати, треба 
голосувати тільки на них. Во­
ші є і будуть щирими оборон­
цями наших інтересів,

Снмпатнк.

Де не- поступиш, всюди чути. Слухайте далі. За вісім міся- 
нарікання фармерів. Манітоб-1 ців цього року, тобто від 1 сі­

чня до 31 серпня, ці самі кор­
порації виплатили своїм ше- 
ровцям $129,454,969 в дивіден­
дах, або 9 процент більше, як 
за такий самий період в мину­
лому році, або близько 48 про­
цент більше, як за перших ві­
сім місяців в 1933 році.

Газети фінансістів кажуть, 
що це є покажчиком того, що'| нетерпеливі 
Канада виходить з депресії. 
Так, це є покажчиком добро­
буту для капіталістів, тільки 
не для фармерів і робітників. 
Сотки тисяч фармерів в Канаді 
опинилися в такім глибокім 
багні довгів, що вищі ціни або 
добрі жнива не принесуть їм 
великої користи, бо все це за­
беруть ненажерливі капіталіс­
ти, щоб збільшити свої зиски й 
говорити опісля про поворот 
добробуту.

Фінансовий капітал чимраз 
дужче давить за горло трудя­
ще фермерське населення. 
Кровожадні пазури цього капі- 

Італу зможуть фармері відкину­
ли виплачено віти від свого горла тільки тоді, 

неграмотний, | серпні минулого року, а 40 коли зрозуміють значення ма- 
процент більше, як виплачено І сової акції в боротьбі проти 

**_■■■' ' ‘ . у ] визпекувачів-неробів.

в 
г,”

Коли повстають маси
СЦЕНКИ КЛАСОВОЇ БОРОТЬБИ В ЮГОСЛАВІЇ.

що сидів в ній кільканадцять 
років. “Живе кладовище”, — 
називають її самі ув’язнені, ви­
словлюючи цими словами 
увесь жах, що криється за ти­
ми стінами. Це — центральна 
тюрма для політичних в’язнів.

Сьогодні в тюрмі незвичай­
ний день. Засідає суд. На лаві 
підсудних 25 комуністів-катор- 
жан, оскаржених за те, що в 
своїй келії співали “Інтернаці­
онал” і інші революційні пісні 
і через грати тюремного вікна 
виставили червоний прапор. 
За цей “злочин” прокуратор 
домагається суворого покаран­
ня на підставі закону про 
рону держави.

Після тягучої промови про­
куратора встає перший оскар­
жений і “підбуряч” — тов. Пі- 
яде, людина, що вже’10 років 
мучиться в тюрмі фашистської 
диктатури. В тюрмі він пере­
клав всі три томи “Капіталу”, 
“Злидні філософії” і “Критику 
■політичної економії”. Вічний 
борець з тюремною адміні­
страцією, з її сваволею і сади­
змом, він в палкій промові 
таврує жорстокість тюремного 
режиму, грубість і наругання 
тюремщиків і заявляє про рі­
шення політв’язнів боротися за 
свої права, не дивлячись на те­
рор і нові кари.

Між оскарженими знахо­
диться молодий студент, яко­
го судять в тюрмі вже третій 
раз. Перший раз його судили 
за революційні кличі, написані 
в одиночках на мисках, в яких 
приносили йому поживу. Дру­
гий раз — за поширення тек­
сту революційних пісень між 
кримінальниками. Коли він по­
пав до тюрми, він був засу­
джений на три роки, а тепер 
вже засуджений на 15 років.

Між прокуратором і оборо- 
ною виникає опір: чи чути бу- 
ло спів оскаржених в інших 
келіях. Спір затягається. Оста­
точно, всіх оскаржених поси­
лають до келії і наказують їм 
співати “Інтернаціонал”. Фран­
цузький адвокат, який присут- 
ний на процесі, оповідав пізні­
ше, що він протягом всього 
свойого життя НІКОЛИ не чув 
такого палкого й голосного 
співу. Люди співали на ввесь 
голос, хоч знали, що за цей 
спів їх обдарують ще довши­
ми роками каторги.

С\д додав кожному з оскар­
жених ще по два роки.

П. Вукович.

Пешавар, Індія, 16 вересня.- 
30,000 бритійського й інду­
ського війська “вичищають” 

і територію на північ звідси з 
Iповстанчнх племен, які бунту- 
Іються проти бритійського 
| правління.

чу-1 Війська поділені на дві ча­
стині з головною кватирок» в 
Катсаї, недалеко від проходу 
Ііагакі.

Губернатор сер Ралф Ґрифит 
перестеріг племена, що не ро­
бить різниці, чи вони постав­
лять опір, чи ні. вони будуть 
виметені з усієї території.

їм добру відповідь на перше 
питання і вони побачили, що 
їхні політичні “здібності” 
йдуть в кут, тоді вони почер­
воніли зі стиду й почали си­
пати такими дурними питан­
нями, що присутні фармері, 
які ще не пішли додому, про­
сто дивувалися, що “політика­
ни”, які вже й на кандидатів 
слабують, не вміють постави­
ти річевих питань.

Я йшов додому з мітингу з 
горсткою фармерів. Один фар- 
мер, який досі довіряв тутеш­
нім “політиканам”, сказав та­
ке: “Я бу^іу голосувати на ко­
муніста і то явно, ро я негра­
мотний. В останніх домініаль- 
них виборах я голосував на 
ліберального кандидата, бо 
“наші політикани" говорили 
мені, що коли я буду голосу­
вати на комуніста, то уряд 

смаку було|мою фарму сконфіскує, а мене 
з родиною віддепортує до ста­
рого краю. Минуло пять років 
і я переконався, що ні одного 
фармера не депортовано за те, 
що він голосував на комуніста, 
але деяких фармерів, навіть 
тих, що голосували на Бенето- 
вих кандидатів, морґеджові 
компанії депортували з фарми 
за довг. Мені також грозить 

морґедліо- 
вої компанії. Цих виборів я бут 
ду голосувати проти тих, шо 
і—і—••• »»іпхО пра-

вів, що він дуже радо відпові- цю й депортують нас з фар- 
мів. Я буду голосувати на ко­
муніста, бо хоч я 
то я переконався, що хто го­
лосує проти комуніста, той го­
лосує за тим, аби його вики­
нули з фарми”.

— Ми так само будемо голо­
сувати на комуніста, -- відпо­
віли інші фармері, — хай наші 
“політикани” знають, що ми 
вміємо постоятц за собою”.

Новик.

■ V
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датиме на питання.
Коли людина ставить одно 

питання, то не повинна стави­
ти другого, поки не дістане 
відповіді па перше питання. 
Але паші ‘‘політикани” цього 

не розуміють, хоч 
перед фармерами,

Тов. Іван Навізівськнй, ко­
муністичний кандидат в окрузі 
Селкирк, розпочав на днях ряд 
виборчих мітингів вздовж за­
лізничної ~л і н і ї Ериксдейл- 
Джипсомвпл. На мітингах ви­
явилося, ■ що комуністичний 
кандидат і комуністична ви­
борча програма тішаться вели­
кою підтримкою з боку тутеш­
ніх фармерів. Фармері захоп­
люються промовами комуні­
стичного кандидата н тими 
промовцями, що говорять 
мітингах в його користь.

На мітингу в Лондар було 
поверх 80 людей. Були тут 
фармері і мешканці міста. Оп­
лески, якими присутні перери­
вали промови комуністичних фармерів з дистриктів Діргорн 
бесідників й вислови після мі­
тингу показали наглядно, що 
коли людям пояснити комуні­
стичну промову й мету комуні­
стів, то вони з великою охо­
тою будуть підтримувати ко­
муністичного кандидата.

На цім мітингу тов. Симкіп 
пояснив ціль і завдання кому­
ністів, як також ціль і завдання

На великій площі зібрало­
ся три тисячі далмацьких се­
лян. Селянське життя в Дал­
мації не легке. Тут після смер­
ті батька його два сини одер­
жують у спадщину одно олив­
кове дерево. Рибаки мандру­
ють ловити рибу на чужих 
човнах і тільки при добрій 
здобичі власники оплачують 
працю рибалок. Коли ж здо­
бич невелика, дітвора в риба­
цькому селі даремно буде жда­
ти хліба. Додайте до цього 
великий податковий тягар, на­
ціональне гноблення і політич­
ну безправність і ви одержите 
картину страждань народних 
мас Далмації... .

Юрба зростає... В її гудінні 
відчувається щось давно нечу- 
ване, щось нове. Тому нерву- 
ються і оглядаються жандар­
ми.

Маса хвилюється, як стурбо­
ване море. Давно час почина­
ти, але промовця, недавно ви­
браного посла селянської пар­
тії нема. Він не прийшов. Че­
рез юрбу несеться крик:

— Посла сюди- Для чого ми 
його вибрали?

Хтось каже, що посол не ба­
жає прийти.

— Ага, перестрашився!
Раптово звідкись знаходить­

ся машина. До неї всідають 
двоє людей.

— їдьте і без нього 
вертайте, — кричать 
здогін.

Через годину машина при­
возить посла, його заставля­
ють промовляти. Промовляє 
він непевно, неясно, дводумно. 
Ясно, що викручується. Рап­
том із самої юрби чується го­
лос:

—Скажи, чи хочеш ти, що­
би ми йшли спільно з робіт­
никами? Так або ні?

Промовець мнеться, 
бурмотить собі в бороду, 

крики заставля- 
Іють його сказати:

— Розуміється, брати і. при­
ятелі, ми підемо з робітника-! 
ми, бо без них нам кришка.

А з юрби роздається грім­
кий крик:

— Хай живе союз робітників 
і селян!

й було.
топали . , , ...
більше, як самі панські 
дані. Фармері 
шшсі.ких кандидатів, а “полі-1

, тпкаїш" брали за тс, як ка­
жу гь, куку в руку. 1 ПІСЛЯ ви­
борів воші вихвалювалися пе­
ред папами, який то великий 
плин вовн мають між фарме­
рами, шо потрапили їх вогні- 
ну їй іа собою. Папи платили 
ним ‘‘ііо.тітикан.ім", плескали 
їх по п ієнах іі говорили, то 
КІГЦ1СІ. ВИ Ґ,1К С.ІМО будете 
і.ліі ці іаіами і ми нам допо­
можемо. А про нас, іиичайіінх'бу.іо

НОВИЙ “СВІДОК”
Недавно в Герстоній 

ирозве::::і г.: :ос нового 
ка” про більшовицькі страхіт­
тя, Адама Тавду.іа. З деяким 
опізненням українська націо­
налістична преса починає по­
силатися на того “свідка", по­
слуговуватися його "факта­
ми". Хто такий той Таидул? 
Про нього вже в нас згадува­
лося, апе не латко піп- .шов 
пригадати. А там Таидул, або 
Адам Ругкоисі.кі, відомий в 
Америці як внячіша. лінивець, 
що звик жити коші ом праці 
своєї жінки, за що осг.шпій пе­
ра і прихо иідисн кошіміагпі 
побоїв.

В партії він школи 
До Радянського Союзу 
іід.ілося продертися рІНІІІМІІІ 
мліїніу іяціямії в іой час. копії 

І<|>а\ііііи\ ропі гпііі.пі в СІЧ Р| 
було ЦОіріоіиі | ціідсії не »>

ще й чутки 
тоді мабуть май пішо 
Він нроііоні їуп-іп "слово С 
же" тішив віруючих небом, 
не 25  ’ 

1 Іере.т самими виборами 
А ібергі Абергарт зробився і 
кий добрий, іііо обіцював ; 
$7-5 на місяці-. Просто рай на 
землі. Жий собі, бі дний чо.іо- 
иіче, як в бога за дверима. 
ІЦоо по ііпшпііі твоє зли іеіше 
дитя, іреоа оу-іо тобі тільки 
посгаїшіті хрестик на партію

так воно 
Ці "політикани" обі- 
фармерам далеко 

і каиди- 
го.іосупа.іи на

і
ї

• ' /І • ’ V."












